

信息周报

党政综合办公室编

2019 年第 5 期（总第 5 期）

2019 年 5 月 31 日

- 1、船建学院 2019 年春季学期党委扩大会议召开
- 2、毛军发副校长带队到船建学院调研
- 3、力学实验中心党支部前往四明山革命纪念馆参观学习
- 4、第三期“船旗先锋营”入党积极分子培训班第二次理论授课举行
- 5、学院对考试和考核归档资料开展检查工作
- 6、学院开展 2020 年研究生招生宣传工作
- 7、学院举行 2017 级致远荣誉计划博士生资格考试面试答辩
- 8、学院启动 2019 年下半年国际学者引进项目申报工作
- 9、澳大利亚新南威尔士大学工程学院副院长赵晓林来访船建学院
- 10、中冶集团领导一行访问船建学院交通运输工程系
- 11、阿帕拉契州立大学代表团来访上海交大 BIM 研究中心
- 12、学院举行第二届院企共建共行团队拓展运动会
- 13、第十七届上海交通大学结构设计竞赛圆满落幕
- 14、全国大学生交通科技大赛决赛顺利举行
- 15、学院第十次研究生代表大会顺利召开

1、船建学院 2019 年春季学期党委扩大会议召开。5 月 29 日，船建学院召开 2019 年春季学期党委扩大会议，邀请校党委宣传部副部长陈华栋教授作“提高政治站位，把好意识形态风险”专题讲座，学院全体党委委员、各教工党支部书记及委员、学院学生辅导员参加讲座。结合讲座，会上就学校关于纪检工作和意识形态工作要求进行了传达。陈华栋从“风险”一词的溯源和具体表现形态谈起，重点领读传达了习近平总书记在中央党校省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班上的重要讲话精神，对当前面临的重大风险类型、防范化解重大风险的重要意义和工作要求等进行深入讲解。随后，王喜芳、夏利娟、赵金城、宋续明等分别传达学校近期相关工作通知和会议精神。周薇强调，要始终保持坚强的政治定力和高度的政治警觉，并提出进一步加强理论学习和理论修养和保持高度敏感性两点要求，积极主动地抓实抓好纪检工作和意识形态工作。

（党政综合办公室）

2、毛军发副校长带队到船建学院调研。5 月 29 日，毛军发副校长带队到船建学院调研科研工作，船建学院领导班子及各系教师代表参加调研座谈。院长杨建民对学院科研情况进行介绍，船建学院近几年紧密对接国家战略，通过交叉融合，形成了一批实力突出的科研团队，在深海探测装备研发、海洋工程装备实测、智能船舶、航空航天、城市智能建造、智能航运等领域做出了突出成绩。学院科研、实验室等相关负责人分别从促进学科交叉融合和打造校级平台、鼓励原

创性研究解决从 0 到 1 的问题、加快推进技术转移和科技成果转化、构建先进的大科研组织管理体系等四个方面展开，谈了存在的问题和建议举措。各系负责人和教师代表也积极发言，机关部处领导针对相应问题做了回应。毛军发副校长在总结中肯定了本次座谈会的成效。希望船建学院继续发挥船海“总师”的作用，通过机制体制创新，联合校内多个学科，进行深入的交叉融合，开展大项目攻关，做出引领行业的重大成果。同时要求各机关部处做好政策办法制定和宣贯，支撑学院和学科发展。（科研办）

3、力学实验中心党支部前往四明山革命纪念馆参观学习。

5月24-25日，力学实验中心党支部书记陈玉坤带领支部成员前往四明山革命纪念馆参观学习。支部成员在讲解员的带领下，参观并讲解一个又一个革命烈士的英雄事迹，了解他们可歌可泣的英雄故事。通过此次参观学习，支部成员备受鼓舞，表示应该向他们学习，学习他们的革命精神。此次参观学习也让支部成员对祖国有了更大的信心，信念也更加坚定，希望通过自己的努力为国家的繁荣富强贡献力量。（力学实验中心党支部）

4、第三期“船旗先锋营”入党积极分子培训班第二次理论授课举行。

5月29日，上海交通大学马克思主义学院副院长鲍金为第三期“船旗先锋营”入党积极分子培训班全体学员带来题为《感悟和把握马克思主义的真理力量》的理论授课。授课在木兰楼 B808 举行，

由学院党建指导老师古莉主持。鲍金从“马克思的一生”、“马克思主义理论的特点”、“如何结合实际学习和实践马克思主义”三个方面进行授课，让学员对马克思主义有了感性的认知和理性的把握，并鼓励学院读经典，悟原理，培养理性思维能力。（学生工作办公室）

5、学院对考试和考核归档资料开展检查工作。近期，学院秉承严谨严肃的教学态度对 2018-2019-1 学期课程试卷及大作业归档资料开展了检查工作。在各系老师的广泛支持和积极配合下，近 80% 的课程归档资料已完成检查工作（总量计 114 门次）。对比去年教育部教学评估审查期间的检查情况，今年的阅卷和材料归档质量有了显著提高。检查过程中，老师们互相交流，互相提醒，并及时反馈了试卷中发现的问题。本科教务办对发现的问题进行汇总，并消化整理了老师们提出的宝贵意见，这为后续出台学院相关管理办法奠定了基础。（本科教务办公室）

6、学院开展 2020 年研究生招生宣传工作。5 月 25-26 日，学院组织各学科专业教师和研究生教学秘书分赴哈尔滨、成都、南京、西安开展 2020 年研究生招生宣传工作。招生宣传和咨询会现场进行了学院院情宣讲、招生政策解读和招生夏令营推介，为广大考生答疑解惑。6 月 2 日，还将赴北京、武汉进行研究生招生宣传。研究生招生宣传作为吸引研究生优秀生源，顺利开展研究生招生夏令营，提高研究生生源质量起到了有力的促进作用。（研究生教务办公室）

7、学院举行 2017 级致远荣誉计划博士生资格考试面试答辩会。

5月27日下午，船建学院2017级致远荣誉计划博士生资格考试面试答辩会在木兰楼A1008会议室举行。研究生院质量建设办公室副主任张松，学院致远荣誉计划博士生资格考试委员会主席赵金城，委员汪学锋、陈锦剑、薛雷平、韩兆龙出席答辩会。学院首批荣誉计划博士生候选人张晓嵩、林松顺、卢光宇参加了面试考核并顺利通过。

（研究生教务办公室）

8、学院启动 2019 年下半年国际学者引进项目申报工作。

4月下旬，学院国际化办启动一系列2019年下半年国际学者引进项目申报工作，包括“海外访问学者项目”、“国际学术大师项目”和“海外人士荣誉名誉教授、顾问教授申请”，截止5月22日，结合聘请专家的教育背景、工作经历、科研成果、学术荣誉、国际地位、来校合作预期成果等，推选了2名高级海外访问学者、5名青年海外访问学者，1名国际学术大师，1名名誉教授和1名顾问教授荣誉称号，已报送至国际合作与交流处进行评审。（国际化办公室）

9、澳大利亚新南威尔士大学工程学院副院长赵晓林教授访问上海交大船建学院。

2019年5月29日，澳大利亚新南威尔士大学工程学院副院长赵晓林教授访问上海交大船建学院，船建学院副院长乔丕忠在木兰楼会见了来宾，院长助理杨健、土木工程系副系主任张大旭、副系主任程斌、副系主任叶冠林、土木系教授史健勇、交

通运输工程系副系主任尹静波、学生工作办公室古莉、国际化办公室高艺参加了此次会议。（国际化办公室）

10、中冶集团领导一行访问船建学院交通运输工程系。2019年5月26日，中冶集团副总工程师王振智一行到访上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院交通运输工程系，双方就科研合作、人才培养等事宜进行了热烈的交流研讨。来访的嘉宾有中冶集团副总工程师、华南建设投资有限公司董事长王振智、中国二十冶集团技术中心主任许海岩、上海明礼轩文化发展有限公司董事长刘天明，上海交通大学党委常委、宣传部长胡昊教授、交通运输工程系主任李朝阳研究员、黄醒春责任教授、副系主任杜守继研究员等参与了交流，会议由李朝阳主持。（交通运输工程系）

11、阿帕拉契州立大学代表团来访上海交大 BIM 研究中心。2019年5月24日，来自美国阿帕拉契州立大学建筑科学和可持续科技专业的 OK-Youn YU 副教授、刘方晓助理教授以及 11 名当地本科学士生来到上海交大 BIM 研究中心进行交流访问。船建学院院长助理杨健、BIM 研究中心执行主任邓雪原、设计学院建筑系副教授刘士兴及 BIM 研究中心 5 名研究生热情接待了访问团一行。（结构工程教工党支部）

12、船建学院举行第二届院企共建共行团队拓展运动会。5月

25 日，上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院邀请协同育人实习实践基地的共建党支部与学生党支部携手组队，共同开展了船建学院第二届校企共建共行团队拓展运动会。船建学院党委副书记宋续明、就业指导老师江俊达、党建指导老师古莉出席此次运动会。中建八局上海投资公司党委、中国商飞上海飞机设计研究院飞机结构强度工程技术所党总支、中船工业第七〇八研究所基础研究党支部、中船工业第七〇二研究所研究生部党支部、闵行区江川街道团工委、中国航海博物馆第七党支部分别与硕士 18 级第二党支部、硕士 17 级第一党支部、硕士 18 级第三党支部、硕士 18 级第五党支部、船建学院党建研究会、本科第二联合党支部结对组成 6 支队伍参加共建运动会。（学生工作办公室）

13、第十七届上海交通大学结构设计竞赛圆满落幕。5 月 25 日，由共青团上海交通大学委员会、船舶海洋与建筑工程学院主办，结构设计创新工作室与上海交大土木协会承办的第十七届上海交通大学结构设计竞赛在木兰楼 A200 报告厅成功举办。本次比赛吸引了来自船舶海洋与建筑工程学院、电子信息与电气工程学院、设计学院等近 10 个学院的交大学生报名参加比赛，超过 200 名同学组成 55 支队伍参与其中。此外，本次比赛还邀请了来自上海、江苏等 10 所知名高中的 114 位高中生组成了 35 支队伍参加高中组的比赛。船建学院副院长赵金城、党委副书记宋续明、土木工程系系主任陈锦剑、副系主任张大旭、学院团委书记赵恺出席了竞赛开幕式，土

术工程系教师宋晓冰、滕念管和陈思佳担任本次结构设计竞赛评委。

(学生工作办公室)

14、全国大学生交通科技大赛决赛顺利举行。5月26日，“津发杯”第十四届全国大学生交通科技大赛决赛在昆明理工大学落下帷幕。来自54所高校的80件作品通过选拔入围决赛，经过现场答辩展示，上海交通大学两个参赛作品——“基于无人驾驶小车的智能配送平台”、“基于移动监测的城市交通碳排放时空分布及量化研究”分别获得三等奖、优胜奖的成绩。(学生工作办公室)

15、船建学院第十次研究生代表大会顺利召开。5月22日，船舶海洋与建筑工程学院第十次研究生代表大会在闵行校区木兰船建大楼A200报告厅举行。船舶海洋与建筑工程学院副院长赵金城、党委副书记宋续明，上海交通大学校团委副书记巢睿祺、各兄弟院系团委书记、团学工作负责人、校学联执行主席郭晨雨以及来自其他兄弟院系的主席嘉宾应邀出席本次大会，学院学工办副主任杲光伟，团委书记赵恺，副书记史舒婧、魏威，及一百余名研究生代表参加了此次会议。大会听取并通过了《第九届研究生会工作报告》，副院长赵金城致辞并对《第十次研究生代表大会提案工作报告》进行了回复，最后大会选举产生了新一届主席团成员。(学生工作办公室)